

推动“问题清单”转化为“成效清单” 余干为社区居民解决饮水难题

余干讯 余干县从群众最关心、最急迫的问题入手,推动“问题清单”转化为“成效清单”,让群众在“看得见”的变化中,切实感受到供水服务提升带来的诸多实惠。

去年底,干越社区居民向余干县供水有限责任公司反映,居民楼没有通自来水,饮用水与生活用水还是使用地下水,居民对用上干净自来水的的需求日益迫切。随即,该公司第一时间组织人员前往现场查看情

况。“该居民楼是某武术学校自建房,之前居民用水由该学校内部管网转供,后因该校断供了自来水,导致居民打地下水。”干越社区党委书记张秀琴表示,目前地下水水质已无法满足居民需求。

经余干县供水有限责任公司技术部门勘察,发现自来水管网未铺设到该居民楼,并且接通最近的供水主管需新建一条110多米管道。经该公司经营班子讨论,决定该段管网由公司自主投资建设,列入民生实事

项目,全力保障居民用水。

项目开工后,余干县供水有限责任公司组织居民代表和有关人员及时协调解决施工中遇到的各项问题和困难,确保施工进度和质量。目前管网建设工程已经完工,居民已成功安装自来水水表。“困扰大家的饮水问题彻底解决了,居民喝上了安全水、明白水、放心水。”该公司有关负责人表示。

(韩海建)

山野“淌金”

连日来,随着气温逐渐上升,万年县齐埠乡5200亩油菜花陆续绽放,为山野田畴铺上了一层金色地毯,油菜种植在助农增收的同时,也为广大游客踏青赏花提供了新去处。

曹智琴 朱文新 摄影报道



“雷竹”产业带动生态富民

万年讯 连日来,万年县大源镇1.6万亩的雷竹笋伴随着春雨的滋润破土而出,村民们抢抓时节采挖雷竹笋,林间一派喜获丰收的忙碌景象。

在大源镇山背村的竹林里,春风拂过,一个个壳薄、肉肥的象牙雷竹笋破土而出,村民们忙着找笋、看笋、掘笋、起笋,不一会儿,一个个带着泥土气息的雷竹笋就被挖出装进袋子里。

“我种了80多亩竹林,已挖了大约14万斤雷竹笋,收入近百万元。”基地负责人胡国爱说。由于雷竹笋是错峰上市、错峰销

售,雷竹笋的种植效益可观,经济效益每年每亩收入可达1.5—2万元,现在订单都是销往浙江、上海、深圳等地,为村民们开辟了一条绿色增收路。

据悉,大源镇现有雷竹林面积1.6万亩,占全县种植面积的三分之二,也是万年县雷竹笋的主要产地。下一步,大源镇将继续加强雷竹种植技术的研究与推广,不断提高雷竹种植水平能力,推进雷竹产业实现生态效益和经济效益双丰收。

(陈宁)

鄱阳做好退役士兵返乡服务

鄱阳讯 “这个视频做得真好!刚刚退役回来,很多事情都不清楚,看完视频后了解了一大半,这帮助我们很大!”近日,在鄱阳县退役军人事务局培训会会场,几位退役士兵在一起热烈地讨论。

2024年春季退役士兵陆续返乡,为了让他们返乡更顺心、报到更舒心、办事更放心,鄱阳县退役军人事务局聚焦服务、精准施策,为退役士兵提供精细化、人性化、亲情化服务,在军人退役“一件事一次办”的基础上实现服务再提升。

在退役士兵返乡之前,鄱阳县退役军人事务局创新工作思路,在集中现场培训的基础上进一步优化培训形式,专业拍摄制作培训视频,内容涵盖返乡需办理事项、军人退役“一件事一

办”办理流程、返乡政策及常见问题、技能培训政策等四大块。通过培训视频的定期集中播放、分模块发给士兵随时观看等方式,让退役士兵充分了解相关政策及操作程序。

该局还着力打造温馨报到场所,在高速出口、高铁站出口等显著位置悬挂欢迎横幅,专门设立报到综合窗口和户籍窗口,落实军人退役“一件事一次办”事项办理指导服务,及时创建退役士兵报到QQ群,随时解答退役士兵的疑惑和问题。同时,在退役士兵办理报到的同时,详细了解并登记每一位退役军人的文化程度、专业、住址、就业意向等,全面掌握好退役士兵的相关信息,为推荐就业、技能培训等打下基础。

(熊汾丽 余繁)

拥军优属 拥政爱民

老科协深耕“三域”发挥余热

广信讯 广信区老科协充分发挥老科技特派员经验优势和专业特长,深耕乡村振兴、“银龄助医”、“智慧助老”三个领域,推动广信区老科协工作走深走实。

科技特派员振兴。区老科协农业专委会积极探索农村经济产业新模式,在清水、煌固等地推广既有经济价值又有观赏价值的油菜新品种,打造优质油菜示范点,指派老科技特派员进行技术指导,积极推进底肥加硼肥模式,并推行叶面施硼新技术,协助技术人员对下会坑水电站增效扩容改造进行技术指导。不断壮大老科技特派员队伍,新增会员132名,为老科技特派员工作打下扎实基础。每个乡镇设有1至2个有特色的老科协科技示范基地,积极开展春季农技下乡、服务“三农”、科普宣讲等各种活动50余次。

“银龄助医”发余热。返聘组建19名名医、专家组成的“银龄助医”队伍,活跃在全区医疗一线,为年轻医生提供医学技术指导,在各医院开设专家门诊

行日常患者会诊,并时常深入一线进行健康义诊,面向老年人提供量血压、测血糖、健康咨询等服务。向医院负责人争取老年人挂号、就诊和缴费等便捷绿色通道,建议导医台为就诊老年人提供咨询、预约、导医等服务帮助,切实改善老年人就医体验。2023年累计开展健康义诊16场,进行医学指导培训60余次,会诊患者2000余人。

“智慧助老”提幸福。聚焦与老年人日常生活密切相关的各类智能业务,采取“小范围、多场次”的方式,充分利用每月一次退休人员集中学习的时间,邀请当地移动网络技术人员为老年人进行辅导培训,使老年人基本掌握养老资格认证(生存认证)、养老待遇查询、高龄津贴、生活缴费等事项,实现“无障碍”掌上办理,让老年人更好地享受到信息化发展成果,帮助老年人跨越“数字鸿沟”,真正将“智慧助老”服务的触角延伸至政务服务最前端。2023年共开展智慧助老行动26次。

(程晓丽)

以跨境电商激活外贸新动能

信江时评

山东省青岛市西海岸新区保税物流中心的快件监管中心内,工作人员正熟练地将来自陕西省西安市的服装打包装车。预计5天内,货物就可以全部派送到日本消费者手中,比之前缩短了2到3天。火热的情景,成为跨境电商出口飞速发展的生动缩影。

2023年,我国跨境电商出口发展迅猛,总额超过1.8万亿元,增长19.6%,远超同期全国整体出口增速。一批新兴电商平台迅速崛起,占据了国外电商市场的较大份额。仅从上海浦东机场海关来看,有3家电商平台2023年出口申报量同比增长超10倍,迎来了爆发式增长。可以说,跨境电商出口快速发展,助力我国产品通达全球,为促进外贸强国建设注入新动能。

作为发展速度最快、潜力最大、带动作用最强的外贸新业态,跨境电商出口规模屡创新高,表现出诸多亮点。目前,我国跨境电商主体已超10万家,建设

独立站已超20万个,出口涵盖服饰鞋包、玩具家纺到电子数码、智能家居等大部分“中国制造”和“中国智造”的优势产品。跨境电商的配套服务也在完善。截至2023年,我国海外仓已经超过1800个,我国银行基本可以为境内跨境电商经营者提供全链条全周期服务。跨境电商出口日益成为推动我国外贸高质量发展的新引擎。

我国跨境电商出口飞速发展,离不开强大供应体系的支撑。外贸一直是国内国际双循环的连接点,我国强大的国内供应链优势、生产配套优势,为跨境电商出口赢得了成本和价格优势。比如,青岛积极融入、主动服务黄河流域生态保护和高质量发展战略,建立覆盖沿黄9省区及新疆、云南的“9+2”跨境电商产业合作交流机制和黄河流域跨境电商联盟,既让内陆产业能够对接海外需求,又降低了出口成本。可以说,随着我国跨境电商的基础设施、产品研发、科学备货、仓储配送、营销推广以及客服售后等全产业链的不断完善,跨境电商的潜能还将进一步释放。

我国跨境电商出口飞速发展,有赖于政策红利不

断释放。新时代以来,各级政府和相关部门接连出台有针对性的支持举措,使跨境电商行业轻装前行。从降低跨境电商企业出口退运成本,到完善跨境电商发展所需的物流基础设施,再到资金支持企业建设独立站,中央和地方多角度施策,各类创新举措相继推出,推动跨境电商高质量发展全方位提速。同时,我国还充分利用跨境电商综合试验区等开放平台,不断在数据跨境流动、跨境支付、个人隐私保护、人工智能等领域先行先试。这表明,实现政府和市场的良性互动、有形之手和无形之手协调配合,就能为跨境电商出口营造良好发展环境,为经济高质量发展提供强大助力。

中央经济工作会议提出:“要加快培育外贸新动能,巩固外贸外资基本盘,拓展中间品贸易、服务贸易、数字贸易、跨境电商出口。”多措并举,优化服务,大力培育具有国际竞争力的跨境电商综合服务企业,一定能进一步推动跨境电商蓬勃发展,为巩固和增强经济回升向好态势注入外贸新动能。

(高凌云)

祝家巷举行「护幼成长」消防演练

信州讯 为了进一步加强幼儿园消防安全教育工作,积极探索党建与安全生产工作深度融合的工作方式,3月14日,信州区东市街道祝家巷社区党委联合上饶市第二保育院开展了以“火”演筑防“幼”成长”为主题的消防安全培训和消防演练活动。

活动前,祝家巷社区党委、上饶市第二保育院与信州区消防救援大队制定了详细的消防疏散演练方案。活动中,各班教师按照预案明确分工,以班级为单位,分方向、按路线向安全出口进行应急安全疏散。演练过程中,老师们本着“安全第一”的原则,有序地组织幼儿快速、科学疏散。全体幼儿捂住口鼻、低头弯腰,不惊慌、听指挥、动作敏捷、无拥挤、无冲撞地安全逃生。最后,信州区消防救援大队的消防员们向全体教师演示灭火器及消防栓的正确使用方法,也让教师们亲身体验了如何正确使用灭火器。此次消防演练活动不仅提高了全体师幼的消防安全意识,也为幼儿园消防安全工作打下了坚实的基础。

(潘莉群)



为确保辖区铁路沿线交通安全,日前,广信区旭日街道护路办联合有关部门在区第七小学开展“爱路护路”安全文明出行知识讲座,进一步提升学生的交通安全意识。

张文 程晓丽 摄影报道

火灾自救必学常识

遇火灾,请拨打119

讲清楚

- 失火地点
- 起火物质
- 火势大小
- 被困情况

可自救火灾情况

火情一	火情二	火情三
<p>电器着火</p> <ul style="list-style-type: none"> 先切断电源 再用灭火器/湿棉被覆盖灭火 	<p>油锅起火</p> <ul style="list-style-type: none"> 先关闭炉灶 再盖上锅盖/用大湿布覆盖灭火 	<p>燃气灶漏气</p> <ul style="list-style-type: none"> 严禁动电器开关 迅速关闭阀门并进行开窗通风